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Уважаемый Игорь Иванович, уважаемые коллеги!
(2 СЛАЙД) В период общей мировой нестабильности роль молодых людей в глобальной повестке велика. Поэтому содействие решению проблем молодежи – важная часть политики государства. 
В Послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Владимирович Путин в текущем году обозначил необходимость внесения в каждый национальный проект специального раздела, направленного на поддержку молодежи. 
Такое внимание к молодому поколению со стороны руководства страны и взаимное стремление молодых людей развиваться, расти, добиваться успехов на своем жизненном пути вызывают искреннее уважение.
(3 СЛАЙД) У нас, в Республике Татарстан, проживают более 4 миллионов человек, а более 1 миллиона из них – молодежь в возрасте от 14 до 35 лет. В зависимости от интересов, социального статуса и предпочтений, сеть учреждений молодежной политики насчитывает 379 различные организации в 44 муниципальных образованиях.
 (4 СЛАЙД) Особое внимание к молодежи требуется сегодня в сложный период нашей страны, в условиях напряженного и обостренного геополитического конфликта, враждебности по отношению к нашей родине, она как никогда нуждается в поддержке, в любви и в верности, когда мы должны объединиться в едином порыве для защиты нашего государства. Это экзамен на верность отчизне, оценка нашей деятельности по патриотическому воспитанию.
Как писал Алексей Николаевич Толстой «патриотизм – это не значит только одна любовь к своей Родине. Это гораздо больше... Это — сознание своей неотъемлемости от Родины и неотъемлемое переживание вместе с ней её счастливых и её несчастных дней». В период объявления мобилизации мы увидели, какое у молодых людей нашей страны различное отношение к данной ситуации. Тысячи молодых людей, не дав себе и минуты на раздумье, руководствуясь лишь любовью к своей родине, написали заявку на добровольную службу, тем самым став добровольцами. Но, к сожалению, были и те, кто поспешно покинул страну, дабы избежать мобилизацию.
(5 СЛАЙД) Патриотизм — одна из важнейших черт всесторонне развитой личности. Чувство гордости за свою Родину и свой народ, уважение к его великим свершениям и достойным страницам прошлого, — эти качества должны воспитываться в детях с самого раннего возраста. В Республике Татарстан особое внимание уделяется, вопросу патриотического воспитания. Это и развитие детско-юношеского движения «Юнармия», основной целью которого является патриотическое воспитание нового поколения российских граждан, будущих патриотов и защитников своей страны. 
В образовательных организациях реализуются программы, направленные на патриотическое воспитание детей: это и увеличение государственной символики в школьных кабинетах и залах, и церемония поднятия флага, и конечно, исполнение гимна.
(6 СЛАЙД) Молодежное добровольческое движение Республики Татарстан насчитывает более 99 тысяч человек. С начала весны текущего года, более 1000 волонтеров Татарстана активно помогают эвакуированным из Донецкой, Луганской народных республик и Украины, в их размещении и организации быта. 
(7 СЛАЙД) и проведение различных мероприятий направленных на патриотическое воспитание. Так, совсем недавно, я присутствовала на открытии в Арском районе мемориальной доски Галяутдинова Айрата Габделахатовича, погибшего в ходе военной спецоперации на Украине. Торжественный митинг и мероприятие проходили в школе, и меня поразило, даже не столько талант ребятишек, сколько душевность этого вечера. Каждое выступление было наполнено чувством неимоверной гордости и одновременно скорби.  Чувствовалось, что каждый школьник пропускает строчки стихов и песен через себя, и что самое важное, эти патриотические строчки находят отклик в душе. Это пример, не нуждающийся в словах, ты просто чувствуешь, что перед тобой не только замечательные, умеющие сопереживать люди, но и будущие защитники и герои.
(8 СЛАЙД) Мы должны формировать у нашей молодёжи активную жизненную позицию, высокую правовую культуру и правильные ориентиры и ценности. К сожалению сегодня, мы видим большое количество разнообразных пагубных факторов, в реальности вызывающий ужас и обеспокоенность взрослых в формировании личности. Такие социальные явления как экстремистские движения через социальные сети, подражание девиантным «примерам» - преступникам из Колумбайна, бессмысленное и шокирующие движение «Синий кит», участие в политических митингах, не понимая истинных их целей. Все это – заставляет задуматься «а если не сейчас, то может быть поздно». Именно этот фундаментальный тезис должен мотивировать нас на беспрерывную и активную деятельность по просвещению молодежи. Наши дети должны понимать, что у каждого действия есть последствия, а у каждого выбора –  своя  цена. Важно, иметь влияние на молодежь. Показывать и объяснять. 
Что мы можем сделать в данном вопросе?
(9 СЛАЙД) В первую очередь, активно развивать и поддерживать молодежные организации и движения, проводить встречи в студенческих аудиториях, рабочих коллективах, молодежных центрах, а также с молодыми семьями, обращая особое внимание на их проблемы. 
(10 СЛАЙД) Зачастую, в первые годы совместной жизни молодых людей бывает непросто, к сожалению, этот факт подтверждается и статистикой, так как, в нашей Республике, например, количество разводов повысилось на 19 %. Этот факт сигнализирует нам, что требуется большая и плодотворная работа в этом направлении, но ведь бОльшая часть ее осуществляется уже и сейчас. 
(11 СЛАЙД) Создание площадок для самореализации и всестороннего развития молодежи – это лучшее вложение в будущее нашего государства. Ведь реальность, которую мы увидим через 10-20 лет, формируется именно сейчас, вместе с ними. Мы должны помогать им, созидать для них и быть в диалоге с ними. Здесь очень важна роль Уполномоченных в части правового просвещения. 
(12 СЛАЙД) Так, по нашей инициативе, в Республике, в рамках правового просвещения, мы, с участием общественной организации «Российская семья» и наших экспертов, разработали и внедрили в формате элективных курсов образовательную программу «Семьеведение» для учащихся. При поддержке Министерства образования и науки РТ, мы провели обучающие курсы для преподавателей образовательных организаций и получаем положительные отзывы, но уже от их учеников. Например, учащиеся 11 классов, написали по итогам проведенного опроса так: «Теперь мы понимаем, какой должна быть счастливая семья». А для молодых ребят, вступающих в брак, или только начинающих извилистую тропу под названием «семейная жизнь», мы разработали программу «Основы семейной жизни», которую реализовали совместно с Министерством молодежи РТ, Управлением ЗАГС, муниципальными образованиями и городскими округами. 
(13 СЛАЙД) Работа с молодежью позволяет анализировать общественные настроения и направление движения общественного мнения. Они не избегают диалога, наоборот, не только открыты, но и способны к нему. На одной из таких моих встреч, в Нижнекамском муниципальном образовании, молодые семьи затронули множество проблем, реализация которых, поспособствовала бы укреплению большого количества семейных пар. Это такие вопросы как: оплата труда молодых специалистов; рождение детей, в связке с состоянием здоровья молодых женщин; жилищные вопросы и вопросы организации семейного отдыха. Безусловно, те предложения были сразу же приняты мною, а после - внесены для решения органам власти. Современная молодежь характеризуется высоким уровнем познавательных навыков, стремлением к самообразованию и желанием быть реализованным. А мы с Вами отвечаем на этот запрос через взаимодействие и реализацию совместных программ с заинтересованными министерствами, ведомствами, НКО и вузами.
Важным условием выступает и выбор формата правопросветительской деятельности. 
(14 СЛАЙД) Одна из форм работы – это лекционный формат, который не менее эффективен, особенно в разрезе различных форумов. Так, на Всероссийском молодежном гражданском форуме, прошедшем в городе Казани в декабре 2022 года,  ключевое внимание уделялось вопросам правовой грамотности молодежи – теме чрезвычайно важной, поскольку она включает в себя уважение к правам и свободам каждого человека. Совместно с моими общественными помощниками мы принимаем участие в Парламентских уроках «Я - гражданин! Мои права и обязанности» в Государственном Совете Республики Татарстан; (15 СЛАЙД) присоединившись к Всероссийской акции, проводим «Единый урок прав человека», в который были вовлечены уже более 200 000 обучающихся; (16 СЛАЙД) проводим занятия Школы правовых знаний для призывников и их родителей, формирующие у будущих призывников верное и объективное представление о службе; (17 СЛАЙД) и конечно, не забываем о посещении войсковых частей для проверки условий службы и быта. (18 СЛАЙД) Помимо этого, мы принимали участие в цикле очных встреч с молодежью Республики Татарстан в рамках проекта Министерства по делам молодежи Республики Татарстан «14.35», реализуем совместно с ЦИК РТ онлайн-форум «Мой голос», (19 СЛАЙД) а также уже более трех лет сотрудничаем с Малым университетом Казанского Приволжского федерального университета, где ежегодно я лично читаю лекции для детей и подростков о правах человека.
(20 СЛАЙД) Инвестиция в молодежь сейчас – самое «дивидендное» решение для формирования общества будущего с высоким уровнем правосознания и правопонимания. Вот почему для молодых людей созданы условия для развития, творчества, самореализации в самых разных направлениях: добровольчество, патриотическое движение, молодежные спортивные и культурные пространства, международное сотрудничество, трудоустройство, обеспечение жильем молодых семей, и помимо этого обеспечена качественная инфраструктура для отдыха, что также немало важно для нашей молодежи. 
(21 СЛАЙД) Как пример этому можно назвать запуск, в 2022 году, нового круглогодичного лагеря в Республике Крым «Сэлэт – Ак Барс». На площадке центра реализуются профильные лагеря молодежного сообщества «Сэлэт» и смены для одаренных детей и талантливой молодежи Республики Татарстан. (22 СЛАЙД) Также, открытие, в городе Казань, молодежного экстрим-парк «Урам», уже сейчас ставшим местом притяжения и граждан, и даже туристов.
(23 СЛАЙД) В Республике Татарстан проводится системная работа по поддержке одаренной молодежи. Действует государственная программа «Стратегическое управление талантами». На регулярной основе проводятся профильные программы по модели образовательного центра «Сириус», где юноши и девушки составили свои индивидуальные планы развития и проходят стажировки на ведущих предприятиях республики. 
Важно, чтобы абсолютно каждый человек знал свои права, осознавал их ценность и уважал права других людей. Эти постулаты взаимодействия в социуме необходимо формировать в достаточно раннем возрасте. Наша задача – помочь начертить границы и обозначить ориентиры. 
(24 СЛАЙД) Мы в целом всегда открыты для любого взаимодействия с молодежью, именно поэтому ежегодно у нас аппарате омбудсмена студенты вузов проходят практику. В этом году их уже 46, со многими из которых мы продолжаем сотрудничество и после получения ими высшего образования. 
(25 СЛАЙД) И в целом, наша Республика очень внимательна и щедра в вопросе созидания условий. За такое трепетное отношение, 19 ноября 2021 года на Заседании правления молодежного Форума Организации исламского сотрудничества было принято решение о присвоении Казани статуса «Молодежная столица Организации исламского сотрудничества – 2022», в марте 2022 года состоялась официальная церемония инаугурации Казани в Министерстве иностранных дел Российской Федерации.
(26 СЛАЙД) Будущее нашей республики и страны зависит от молодежи, которая со временем вольется в гражданское общество и станет основной движущей силой государства. Энергия и талант молодости обладают поразительной движущей силой. Наша задача – эту силу направить.
Спасибо за внимание!
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