Уважаемые Владимир Владимирович, 
Игорь Иванович, Ирина Валериевна!
Уважаемые участники совета!

От лица заместителя Председателя Правительства Российской Федерации – полномочного представителя Президента Российской Федерации в ДФО Юрия Петровича Трутнева и от себя лично приветствую всех участников расширенного заседания Координационного совета уполномоченных по правам человека в Дальневосточном федеральном округе. 
В России насчитывается порядка 40 миллионов молодых граждан, из которых в Хабаровском крае проживает почти 400 тысяч человек. Это особая социально-возрастная группа, которая с одной стороны входит в зону риска из-за своей уязвимости, а с другой стороны является опорой и будущим нашей страны.  Какой быть России во многом зависит от того, какими мы воспитаем наших детей. Поэтому актуальной задачей становится участие всех ветвей власти государства, всего общества в жизни молодого поколения. 
Как отметил Президент России Владимир Владимирович Путин на заседании Государственного совета, посвященного вопросам реализации молодежной политики, в декабре 2022 года: «Нам нужно всемерно помогать молодым людям идти вперед и совершать прорывы, которые прежде казались невозможными, формировать условия для максимального раскрытия их потенциала, чтобы они могли проявить себя, найти дело, которое позволит реализоваться, быть востребованным». 
Большинство молодых россиян гордится своей страной, историей и культурой нашего Отечества. Им близки традиционные ценности, такие как семья, где царит взаимоуважение. Молодёжь чувствует сопричастность к судьбе своей страны, хочет влиять на происходящие процессы и созидать на её благо. Для нынешней молодежи важна возможность самореализации, перспективы продвижения по карьерной лестнице, готовность помогать людям.
Однако, происходящие социально-политические процессы в России и мире требуют принятия неотложных мер по защите традиционных ценностей, таких как семья, патриотизм, служение Отечеству, историческая память, преемственность поколений, единство народов России. 
В условиях глобализации, создающей новые возможности для общества и обогащающей национальное многообразие, одновременно возникают проблемы, особенно остро влияющие на молодежь, вынужденную искать способы адаптации, социализации, обеспечения достойного уровня жизни.
Западное, вплоть до недавнего времени, во многом воспринималось молодежью как эталон качества. Глобальный мир проник в быт и казался привычным для молодых людей. Они соприкасались с ним через интернет (социальные сети, игры, сериалы), образование, бренды. Также, совсем недавно, молодежь испытала первый серьезный кризис – пережила пандемию, которая несла изменения привычного образа жизни (изоляцию, изменение образовательного процесса, потери близких). Все это негативно сказывается на психологическом самочувствии до сих пор. 
По последним социологическим исследованиям, российскую молодежь можно охарактеризовать как поколение позитивных созидателей, для которого важна справедливость, открытость миру, понимаемые как отсутствие запретов и границ в реальном и цифровом мире, которое принимает участие в росте влияния страны через науку, технологии, культуру, события. Переживая целый ряд негативных событий, российская молодежь реагирует острее, чем более опытные, старшие поколения. 
[bookmark: _GoBack]Реакцией определенной части молодежи на указанные процессы становится появление экстремистских молодежных групп, рост алкоголизма, наркомании и преступности среди молодежи, появление такого негативного процесса как жестокие отношения среди школьников средних и старших классов (травля и кибербуллинг), что ставит государство перед необходимостью разработки эффективных мер, направленных на предупреждение данных явлений, защиту прав молодежи.
В современных условиях молодёжная политика приобретает всё большую важность как устойчивая и самостоятельная сфера. 
Приоритетом государственной политики становится обеспечение качественного образования, социальной интеграции, трудовой занятости, поддержка молодых семей, развитие молодежного здравоохранения, культуры, спорта, волонтерского движения.
Важно совместными усилиями общества, государства и общественных объединений осуществить конкретные меры, направленные на воспитание у детей и молодежи уважительного отношения к семье и российским духовно-нравственным семейным ценностям через реализацию социальных программ федерального и регионального значения. 
Благодаря уже действующим программам молодежной политики, таким как волонтерское движение #МыВместе, программа кадрового резерва «Россия – страна возможностей» и множество других проектов в сфере науки, культуры, волонтерского движения и спорта (не буду все перечислять) – можно говорить о системном подходе в сфере молодежной политики. 
Однако есть и ряд нереализованных возможностей. Это и демографические процессы, которые включают снижение рождаемости и отток населения с территорий Дальнего Востока, это вопросы профилактики деструктивных проявлений и вопросы безопасности, это низкая развитость инфраструктуры, необходимость совершенствования жилищных условий, занятость молодежи и трудоустройство подростков, доступность качественного образования и здравоохранения, поддержка молодежного предпринимательства, создание дружественной для молодежи среды и организация досуга. 
Уверен, работая в тесном контакте со многими региональными и федеральными структурами, с органами законодательной и исполнительной власти, вы обратите внимание на имеющиеся недостатки и в законодательстве в отношении молодых граждан, и в решении системных вопросов и новых, продиктованных временем, предложите свои пути укрепления существующих механизмов государственной защиты молодых людей, в первую очередь на региональном уровне.
Надеюсь, заседание координационного совета позволит участникам обсудить наиболее острые проблемы, продолжить текущую работу, повысить эффективность решения задач, обозначенных Главой государства, в этом вопросе.
Благодарю за внимание!
