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Об опыте работы Уполномоченного по международному и межрегиональному сотрудничеству 

По поручению Юрия Борисовича, кратко сообщу об опыте работы Уполномоченного по международному и межрегиональному сотрудничеству.
Как известно, реализация данных направлений предусмотрена федеральным законом об уполномоченных в субъектах Российской Федерации, также, указанная форма деятельности отражена и в нашем краевом законе, об уполномоченном в Приморском крае.
Так, практически ежегодно Юрий Борисович участвует в работе значимых международных мероприятий, таких как Петербургский международный юридический форум, Восточный экономический форум, Тихоокеанский юридический форум, проходящий под эгидой Юридической школы Дальневосточного федерального университета. Работа Уполномоченного на таких площадках позволяет в практической деятельности реализовать ряд направлений в части соблюдения прав и свобод жителей Приморья. Например, в рамках Восточного экономического форума, состоявшегося в сентябре 2021 года, Уполномоченным достигнута договоренность с Генеральным прокурором Республики Армения Артуром Давтяном о сотрудничестве в части защиты прав граждан Республики Армения на территории Приморского края и приморцев на территории Армении посредством взаимодействия с омбудсменом Республики Армения и Уполномоченным по правам человека в Российской Федерации. 
Кроме того, выступая на сессиях, круглых столах проходящих на таких форумах, Юрий Борисович обращал внимание участников мероприятий на важность социально ориентированного правоприменения, необходимость совершенствования механизмов защиты прав человека, приводил примеры возможных форм взаимодействия регионального омбудсмена с представителями государственных правозащитных институтов сопредельных государств в вопросах защиты иностранных граждан на территории субъектов РФ и наших соотечественников за рубежом.
Конечно, Уполномоченный и «точечно» взаимодействует с посольствами и консульствами иностранных государств в г. Владивостоке, по конкретным обращениям граждан для защиты их прав и законных интересов, содействия в оперативном решении вопросов, в том числе связанных с истребованием необходимых документов для получения гражданства нашими соотечественниками и по другим направлениям.
Такое взаимодействие осуществляется как в ходе рассмотрения обращений Генеральных консулов в Уполномоченному, так и посредством взаимодействия Уполномоченного с консулами в интересах обратившихся граждан.
Например, Уполномоченному нередко приходится обращаться в Консульство Узбекистана для содействия в оперативном решении вопросов, связанных с истребованием необходимых документов для получения гражданства нашими соотечественниками, прибывшими из Ташкента.
Кроме того, такое сотрудничество позволяет говорить о востребованности взаимодействия уполномоченных по правам человека с теми консульскими учреждениями, иностранные граждане которых наиболее массово представлены на территории субъекта.
Учитывая, что граждане Китайской Народной Республики по численности находящихся иностранцев в Приморье на одном из первых мест, по инициативе Уполномоченного в августе текущего года состоялась рабочая встреча с Генеральным консулом Китайской Народной Республики в г. Владивостоке Пяо Янфань. Уполномоченный и Генеральный консул обсудили направления международного сотрудничества в области прав человека и правового просвещения во взаимодействии с представителями МИД РФ в целях соблюдения и реализации прав жителей Приморского края на территории Китайской Народной Республики и граждан КНР, находящихся на территории Приморского края. 
Представляется, что такая деятельность Уполномоченного направленная на расширение и укрепление международного сотрудничества, позволяет повысить эффективность работы по защите прав наших соотечественников в иностранных государствах и конечно прав иностранных граждан в России.
Отдельное внимание Уполномоченным уделяется межрегиональному сотрудничеству с нашими государственными правозащитными институтами. 
Такое сотрудничество уполномоченных осуществляется по различным направлениям правозащитной деятельности, как при рассмотрении обращений граждан, так и в ходе работы по совершенствованию федерального и регионального законодательства и правового просвещения.
Обращения к нам от региональных уполномоченных поступают различной тематики. Это и защита трудовых прав граждан, работающих на территории Приморья, защита прав военнослужащих, содействие гражданам при исполнении судебных решений и по ряду других. Каждое такое обращение находится на контроле Уполномоченного, а при необходимости, как к примеру, при рассмотрении обращений в интересах военнослужащих, сотрудники аппарата Уполномоченного выезжают для проверки непосредственно на место, в данном случае выезжали в войсковые части. 
Другой, одной из форм межрегионального сотрудничества, являются объединения омбудсменов - координационные советы уполномоченных по правам человека. Как раз сегодня и обмениваемся информацией о практиках детальности уполномоченных на такой площадке.
При подготовке к координационным советам к Уполномоченному поступают от региональных коллег запросы с просьбой о предоставлении информации по выносимым на рассмотрение вопросам. Юрием Борисовичем подобным обращениям уполномоченных уделяется особое внимание, запрашиваются органы власти края, проводится анализ поступивших ответов для подготовки коллегам соответствующей информации. Более того, поставленные региональными уполномоченными вопросы о проблемах в соответствующих субъектах России, в процессе правовой оценки ответов органов власти, позволяют получить соответствующую информацию Уполномоченному и о ситуации в Приморском крае. 
Представляется, что подобное сотрудничество региональных уполномоченных позволяет наиболее объективно осветить проблематику при рассмотрении вопросов на координационных советах и выработать наиболее реализуемые предложения по их решению.
Уважаемые уполномоченные, в завершении позвольте сказать вам слова признательности и благодарности от Юрия Борисовича за тесное сотрудничество в области защиты и восстановления прав наших граждан.
Спасибо за внимание.
